

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.
Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasabos petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel árszámolás adatik

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP

SZERKESZTŐ LAKIK: III. TIZED, BUDAI-UTCZA, 189. SZ. KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-UTCZA, 186. SZ.

Helyegdíj minden bejelentésért 30 kr.

Iparos tanulók munka-kiállítására.

Sokszor hangzott el, hogy az európai nemzetek nagy családjában mi magyarok is csak akkor és annyiban tehetünk számot, a mikor és a mennyiben az ipar és kereskedelem terén nemzetünket nagygyá, versenyképesé tudjuk tenni.

A mai időben csaknem minden állam kormányának főfájást okoz a szocializmus, a munkáskérdés megoldása, és az államok vezetői belátták azt, hogy különösen az iparosok társadalmi viszonyait rendezni kell; hiszen ez osztály munkálkodása egyik főrugója, egyik sarkalatos tényezője a nemzetek felvirágzásának, alapvetője azok jóllétének.

Manapság — a demokracia mai napjaiban csakis a munka üdvözít. Minden ember annyit ér, a mennyit a munkája; és a mint áll ez az egyesekre, úgy vonatkozik az államokra is.

Elértük azt a kort, mikor nem a születés, hanem a munka adja a legfőbb jogcímet a tiszteletre. Ma ünnepelek, jubiláljak a minisztert, mert dolgozik; ép úgy ünnepelek, jubiláljak a gyáros, a munkavezetőt, a munkást, mert mindannyian példát adnak munkájukkal s támogatják az államot ama nemes versenyben, melynek minden téren, de különösen az ipar terén, jelszava: „Főlölségessé tenni az idegent”.

Igen, tehát dolgozni kell minden téren. De az a nagy hiba, hogy ezt nem akarjuk belátni. Sokan azt hiszik, hogy csak az iparos, kereskedő és földműves dolgozik és épen azért, ha módjában van a családfőnek, úrrá nevelteti fiát, abban a hiszemben, hogy ott nem kell dolgozni.

Tévedsz halandó! És épen e nagy tévedésnek vannak igen szomorú következményei.

A különben eleven felfogású ifjút, elvégezvén a középiskola négy alsó osztályát, ha vagyonos az iparoscsalád, nem adja iparos- vagy kereskedő tanulónak, hanem tudós férfit akar belőle nevelni, akár van hozzá esze, akár nincs. Az ily erőltetett, ráerőszakolt tanítás áldozatait azután a proletárok dúsan sarjadjó ezrei, mint a minőkkel, elég sajnos, hogy lépten-nyomon találkozhatunk.

Pedig becsült állás manapság az iparos; társadalmi közbecsülésnek örvend a derek iparos; azonkívül pedig teljes függetlenséget biztosít. Miért idegenkedik tehát épen az iparososztály e pályától, midőn fia nevelésének irányt ad?

Avagy mit tesz kormányunk az iparos és kereskedő tanulók érdekében? Megvalósítja a kormányok csaknem eszményi végzetését, boldogítani törekedik a népet, még annak akarata ellenére is. Iparos tanuló iskolák felállítását rendeli el; sőt sok helyen felállítja a saját költségén is. Iparos tanuló és segéd munka-kiállításokat rendeztet, hogy feltüntesse a helyi készítmények minőségét, hogy így a látott és tapasztaltakon okulva, az iparosok izlése nemesedjék.

Azt mondtuk: Boldogítani törekedik a kormány a népet még annak akarata ellenére is. Vajon nem úgy van-e? Hány mester és kereskedő idegenkedik tanulóját az iskolába járatni? Hála érdemes előjárásunknak erőves, jóakarattal intézkedéseink, az említett idegenkedés nálunk mind ritkább és ritkább lesz és csak így lehetséges, hogy ipar- és kereskedelmi iskolánkban a tanulók száma majdnem ötszáz.

Avagy az „Országos Kiállítás”-ok nem az iparosok és kereskedők érdekében hozatnak létre? És hogy kormányunk mennyire szívén hordja a honi és a nemzeti ipar fejlesztésének

ügyét, kitérünk abból is, hogy a közel-múltban is, Berlinben az ottani nagy-követünk közreműködésével, magyar árucarnok megnyitását tette lehetségessé, és mint örvendetes esemény, konstatáltatott, hogy az árucarnok igen szép látogatottságnak örvend.

Áttérve a tanonc-iskolákra, ugyan mi adhat alkalmat az iparos tanulók izlésének nemesítésére, ha nem az iparos iskola, hol is épen a szép érzék fejlesztésére oly nagy súlyt fektetnek, és az időnként tartatni szokott tanonc munka-kiállítások?

Kecskeket iparosainak még igen nagy előnye van városunk jóvoltából, de meg talán a tantestület lelkiismeretességéből, hogy az iparos tanoncok oktatására itt olyan ipariskola van, mely, mint Dr. Bernát miniszteri biztos konstatálta, semmi kívánni valót nem hagy maga után.

Mutassuk meg, hogy Kecskeket város ipara a helyes úton halad, küldjük tanulóinkat minél nagyobb számmal és minél több és izlésesebb tárggyal a közel jövőben, a pünkösdi ünnepek alkalmával tartandó kiállításra, alkalmat adva így az érdeklődő közönségnek iparunk fejlődéséről.

Lebegjen előttünk mindig a vágy, magyarrá, nemzetivé tenni az ipart, magyar genius, magyar szellem lengje azt át, jelszavunk legyen feleslegessé tenni az idegent.

Adja Isten, hogy e kívánságunk minél előbb és minél alaposabban megvalósuljon.

Soraimat Colbert, XIV. Lajos nagy minisztere szavaival végzem: „A nép nyomora nem a királynak fizetett adó miatt támad, hanem a különbségből, ami az egyik és a másik állam munkakifejtése között van, mert az a nép, a mely dolgozni akar, meg is tud élni a maga emberségéből

Dolgozzunk!! *Bodor Ferencz.*

A vasárnapi munkaszünet.

A kereskedelmi miniszter a vasárnapi munkaszünet szabályozása tárgyában egy rendelet tervezetét küldött szét a kereskedelmi kamarákhoz, és iparhatóságokhoz, felszólítván azokat, hogy a tervezet felől véleményt nyilvánítsanak és az esetleg szükségesnek látszó változtatások, és pótlások iránt javaslatot tartsanak. A kereskedő, és iparosokra fontos vasárnapi munkaszünet szabályozó rendelet tervezet a következőképpen szól:

„A kereskedelmi miniszter felhatalmaztatik, hogy saját hatáskörében rendeleti úton határozza meg:

a) azon iparnemeket, melynél azért, mert az üzem félbeszakítása lehetetlen, vagy a folytonos üzemben tartást a fogyasztó közönség vagy a közforgalom igényei vagy valamely hadászati vagy egyéb közérdek, jelen ipari indokok föltétlenül megkövetelik, az ipari munka az első szakaszban megjelölt szünetnapokon is végezhető;

b) azon módozatokat, melyek mellett azok a kisiparosok, kik maguk, segédek és tanoncok igénybevétele nélkül lakásukon dolgoznak, a munkaszünet alól fölmentendők.

E rendeletek megállapításánál a kereskedelmi miniszter a belügyi és földművelésügyi miniszterrel, Horvát-Szlavonországokra nézve a horvát-szlavon-dalmátországi bánnal egyetértőleg jár el.

A kereskedelmi miniszter ezen rendeleteket, valamint az ezeken később eszközölt módosításokat utólagosan az országgyűlésnek bemutatni köteles.”

Az ezen s-ban foglalt felhatalmazás alapján tehát rendelem, hogy az ipari munka az alább felsorolt iparnemeknél, ugyancsak az alább előadott módozatok mellett vasárnapokon, valamint Szent István király napján is végezhető lesz és pedig:

I. Mert az üzem félbeszakítása lehetetlen:

1. az agyag, porcellán, majolika és kőedényiparnál, nemkülönben a méz-, fűsz-, égetés- és téglázó iparnál kizárólag az égetési munkák;

2. a bőriparnál a kavarási és bőrforgatási ipari munkák, de csak legfőbb d. e. 9 óráig;

3. a czukoriparnál a czukorgyártási időszak alatt; és

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

Az életből.

Naplójegyzék.

Karikás Kari, Berek Bandi, no meg „En”, így — tres fecimus collegium — laktunk Hamvas Rózi néneknél, a Mág-nás utcában. Ez a nevezetes utca pedig Botond megye székhelyén, Szinyán van.

Karikás Kari erdélyi, Berek Bandi verpeleti, „en” — édes szülőföldem a drága szép alföld.

Hogy kerültünk mi Szinyára? biz azt bajos volna elmondani.

Tehát Szinyán vagyunk. Karikás Kari jog. — Berek Bandi mérnök, — én pedig számgyakornok voltam Szinyán.

Hát így, hármam laktunk mi Hamvas Rózi néneknél. (Annyiban volt néneknél, amennyiben „öcsikémnek” szólított volt.) Egy szép tavaszi estén halgatagom ültünk két, egymásba nyílt szobáskánk, előtt hűzódó folyosón, melyet a becsapogató holdvilágtól a kerti folyondár tömött levelei iparkodtak eltakarni.

Bandi laktársam hosszú bodor füstököt eresztgetett ősi pipájából (Borberyek Balambér ösapjától örökölte) miáltal gondolatainál valahol látszott kalandozni, mit gyakori mosolygó szemjétekével árukt el, „En a „Nemzeti kincsekeregy”-nek szerelméről szóló passzusait olvastam élvezettel: 759 Hölgy, ki nem szeret bennünket, vagy ki fényért, önállóságért elad szerelmet, nem érdemes fájdalmunkra. 777: „nőtlen ember szerelme csak virág a kalap mellett! 809: „szeretet az élet: szerelme ennek költészete.” stb. stb. ilyesek.

Hát Kari merre van?

Csodálatos! hiszen Karival mindig együtt szoktuk tölteni az estét. Egyegy voltunk mi forrva, mint erdő és madárdal, semmit egymás tudta, sőt beleegyezés nélkül nem tettünk. Ha Kari úgy ünnepek tájéka „valamihez” jutott, (hazunna: csurgott méz, gyümölcs, dióspatkó; vagy haláleset alkalmatosságával: kolbász, sódor stb.) már részünkre ki volt adagolva a porció egész jóbarátiasan, (nem testvériesen) ellanyira, hogy szegény Karinak jutott is, nem is. Az ő hibája.

Bandi meg „En” nem ilyen voltunk. Bandi pipamatyó, szenvedélyes füstölő volt. Karit is ő szoktatta ez unalom űző mesterségre; — no de el is látja am dohánykával eléggé.

„En” csak verset és leányt szerettem! Megfoghatlan! Hogyan lehet egy számhalmazból kibíjt embernek verset faragni? Pedig hát faragtam!

De hogy „En” se maradjak adós kompanistáimnak: azokért a faragványokért járó garasokból hihetetlen módon forintokat produkáltam. (Báresek most megtörtítva is volna!) No hát ezek a nyomda szagtól hozzá került forintok gyakran megtörtültek ám a kompania más két tagjánál, mint közfoglalt tárgy, de csak úgy hó végével.

Tehát egyek voltunk.

Hanem ez az egység, honnan-honnan nem erdő okból feloszlott. Kari bizalmatlan volt. Valami bántotta; nem volt közlény, később el-elmaradt kertünkől. Fogykozott különben vig kedélye; hangtalanlansága, félrevonultsága sem antropológiában, sem pszichológiában, sem semmiféle iában meg nem batározott iszonykorra nőtte ki magát.

Már egy hete, hogy csak ketteskén élvezük Rózi néneknél kerteskéjéből telénk illatozó lilium kábító illatát... 639. A férfi ész erő terem, alkot nagyot, diósit; De szépe nőgyék és szerelm hevitethetik csak őt, Szellide simul a szíjra, A bosszú nem lehel, Ha illeté varázsival A szende nőkebel. 632. „Jól jár, ki oly feleséget kap, ki dolgozni is szeret, szeretni is tud.”

..... Hahaha! tavasz, fel elmelkedésből Bandi hahaha! odanézek, hát Bandi lábai már az ég felé álltak nevetében — megpukkadok meggebedek — kiált Bandi.

Az ajtó nyikorog; két alak közeledik felénk: egy halványnak látszó férfi s egy lefátyolozott nő.

A férfiban Karira ismertünk; de a nő — a különben tartózkodó Kari karján — Isten usesse! felvillanyozó kíváncsiságunkat. — Szervuszatok! szolt Kari a megféle hangszólásával — a feleségem, — Berek Bandi mérnök laktársam, s — „En” jöttem sorba — szóval bemutatott a feleségemnek.

Bandi elejtette az ősi pipát s ez hatalmas ütést adhatott az ott sentekedő cicza gömbölyű fejére, mert pillanatszerű ügyességgel terdelmen vállamon s fejem tetéjén keresztül felugrott Rózi néneknél virágárványára, onnan egypár cserepet az alatta vesztelő ifjú házaspar nyaka közé zúdított, s miután biztos helyen érezte magát, adott kitéjezté tájalmában egy „miau” zengetés daltalban.

Szerencse, hogy arczainkat csak halvány hold s gyenge lámpafény világíthat meg, mert Karinak le kellett volna olvasni azokról a „nem biszem ember gyanakodású;

Hozzád.

Látál-e már vulkán? a melynek mélyiből A tűz dühöngve tör ki mérgében; S költészet-e? hogy e földrengető erő Urának egy szavára elpihen.

Hát ózeánt? mikor az orkán tomboló Dühében két kézzel vízbe kap, S úgy vágja a dörgő villám után, hogy a Sötét felhőkig ront a szürke hab.

S költészet tán az is? hogy a mikor a nap Viharos tengerre rátekin, Lelkedesül, — s miként a sziv, ha kedvesünk Mosolyogva szól, nyugodva van megint.

Vulkán e szív! És benne egy emésztő láng Lobogva ég s kitor egy-gy gomoly, — De hajl, mint vulkánból, felhőkig csap a tűz, Ha kémi fog a birtató mosoly! —

S a foltve örözt szépreményéért a mennyt Kaczagva ostromolni bús dühbe, Mint az orkán, s e harc alatt a mennyet is Lerántaná a poklok mélyire!

E szívnek még csupán remény és vágy között Is édes minden egyes pillanat... S ha más lesz?... egi! összecsapni látsz poklot S eget az óriási kin alatt! —

E szív viharja, véze a szerelmi láng! A földi lételemnek mindene; — Hatalma sujt vagy boldogít, — s hogy mit tegyen, Szólj! te töled függ szívem-istene!

Scavo—la

4. az eczet-iparnál a feltöltési és az erjedési műveletek körül végzendő ipari munka;

5. a fehéritési iparnál elkerülhetlenül végzendő ipari munka legfeljebb délelőtti 10 óráig;

6. a gépiparnál a sürgős és halasztathatlan javítási munkák és legfeljebb déli 12 óráig;

7. a keményítő iparnál és
8. a kőolajiparnál iparnál azon ipari munkarész, mely a végzendő művelet természeténél fogva félbeszakítást nem tűr;

9. a légszűrőiparnál, kizárólag a légszűrő előállítására szükséges ipari munka;

10. a malmoknál az őrési művelet;

11. a műkerteszet iparnál, a mennyiben a növények öntözése, szellőztetése vagy rögtön átültetése elkerülhetlenül szükséges;

12. a papír és papírpép-iparnál a félbeszakítást nem tűrő munka;

13. A pótkávé és katangszárítóiparban azon ipari munka, mely őszel a répa vagy gyökér földolgozására és szárítására elkerülhetlenül szükséges;

14. a sűrűsítő és malata iparnál és
15. a szesz-iparnál, valamint a szesz-finomító és élesztő iparnál végzendő és félbeszakítást nem tűrő munka;

16. a szennyomásonál és kékfestésnél végzendő azon munkák, melyek a folytonos üzem felbe nem szakíthatása miatt szükségesek;

17. a vas- és acélműveknél a magas kemenczék, olvasztók — kavaró pesteknél és azokkal egybekötött hengerműveknél és öntődéknél, valamint a koks és pörkölkemenczék előforduló, félbeszakítást nem tűrő munkák;

18. a vegyészeti iparnál, a mennyiben az üzem egyes műveletei fennakadást nem szenvedhetnek; nevezetesen az izzó, — láng — a olvasztó kemenczék, gőmkamrák és retortáknál folyó munkák;

19. a villamoserőt előállító telepeknél előforduló ipari munka;

20. a zománczott vasedény-iparnál az olvasztási, égetési és öntéstele munkák.

II. Mert a fogyasztó közönség igényei a folytonos üzemben tartást megkövetelik:

1. a borbély- és fodrász-iparnál;

2. a cukrász- és sütemény-iparnál;

3. a fűszer, bor-, tea s csemege-, gyümölcs-, tej- és lisztkereskedések, valamint a szatócok és kofák üzlete;

4. a fürdőüzletek;

5. a heutesek és kolbászkészítők iparnál az előállítás legfeljebb 12 óráig, az elárutás ellenben korlátozás nélkül;

6. a kisiparosoknál sürgősen rendelt javítási munkák bevégzésére szükséges ipari munka, d. e. 10 óráig; lakásoknál sürgős átalakításnál szükséges munkák, a hatóságilag szabályozott költözködési időszakot megelőző s követő egy-egy héten;

7. a mézárós és vadkereskedő-iparnál csupán az árusítás és az is csak déli 12 óráig;

8. a nyomdaiparnál azon ipari munka, mely sürgős hirdetések, színlapok, gyászjelentések nyomtatására okvetlenül szükséges;

9. a pékiparnál;

10. a szódavíz elárutása;

11. szállodák, vendéglők, sör-, bor-, kávéházak és kávéházak;

12. minden egyéb kereskedelmi illetve elárutó üzletnél legfeljebb d. e. 10 óráig;

13. ha valamely üzlet, mely állami egyeduralom tárgyát képező cikkek elárutására föl van jogosítva, e mellett más cikkek vételével vagy elárutásával is foglalkozik, vagy a mely ugyanazon üzlet-helyiségben más ipart is gyakorol; az ezen utóbbi üzletkörüre nézve úgy az 1891. évi XIII. t.-cikknek, mint a jelen rendeletnek hatálya alatt áll.

14. A törvényes munkaszüneti napra eső betiváson az elárutás csak délelőtti 10 óráig tarthat.

15. A törvényes munkaszüneti napokra eső országosvásárokon az elárutás a jelen rendelettel korlátozva nincsen és ezen napon az országosvásár helyén létező kereskedői és ipari elárutás is korlátlanul gyakorolható. Onkény értetik, hogy ezzel az egyes országosvásárok tekintetében fennálló törvények és szabályrendeletek nem érintettek, és hogy jelenen az 1868. évi III. t.-c. 19. §-a szem előtt lesz tartandó.

III. Mert a közforgalom, vala mely hadászati vagy egyéb közérdek a folytonos üzemben tartást föltétlenül követeli:

1. A vasúti és a hajózási üzemek, valamint a pósta-, távírda- és távbeszélő üzemeknél előforduló ipari munka;

2. hadászati szempontból sürgős építkezési, felszerelési vagy szállítási ipari munkák;

3. árvíz és más elemi csapás elleni védelmi munkák;

4. oly ipari munka, mely a nyilvános közlekedés és közbiztonság érdekében halasztást nem szenvedhet;

5. ünnepélyeknél bármily díszítési munka;

6. a társas- és bérkoosi-ipar;

7. a hordár és targoncás ipar;

8. a temetkezési vállalatok.

IV. Az idézett törvény 3. §. b. pontja szerint: ipari munkát végezhetnek a mondott napokon azon önálló kisiparosok, kik magok és pedig segédek és tanoszaik valamint más segédmunkások igénybe vétele nélkül lakásukon dolgoznak.

V. A jelen rendeletre az egyes munkákra, illetve műveletekre nézve engedélyezett kivétel csak az azon munkásokra és segéd személyekre vonatkozik, mely az illető munkánál, illetve műveletnél tényleg alkalmazva van.

VI. A jelen rendelet az 1891. évi XIII. t.-cikknek egyidejűleg 1891. évi július hó 15-én lép életbe.

Néhány szó a városház építése ügyében.

Azt mondja a példabeszéd, hogy minden roszban van valami jó. Elég rosz az, hogy a városháza terveire hirdettet pályázat eredménytelenné mondható, de meg van e tény rosszágában az a jó, hogy a beépítendő tét kijelölésére becsiszott hibát jóvá lehet tenni.

Itt a jó alkalom — nem ártana a hibát kiigazítani.

De háttimben van a hiba? Abban, hogy szabálytalan alakú tér jelöltetett ki beépítésre.

Ez óriási hiba.

tól megkértem, hangzott Kari szava. — felakartam az időszertit nyomorult helyzetem atyád előtt tedezni, s bevallani, hogy joggyakornoki jövedelem nem nyújt reményt a megélhetésre. Az örökséged akartam kikérni. Te lebeszélte: mi okból, mi nem, azt a hazugságot, — szavad — adtad ajkamba, hogy fellépésekor adjam ki magam, törvényszéki jegyzőnek Éretted s tán más értet, meg tettem, mert már akkor nagyon szeretted benneteket. Te azt mondtad: legyen jutalmad szenvedés, velem akarsz élni. Így jutottunk idáig.

— De kérlek, vald meg igaz lelked szerint, miképen élhetünk meg a te 28 forintból? — pityerge tovább az asszonyka — hiszen egy törvényszéki hivatalnoknak csak kalapra kell annyi, hát még a többi.

(Istenem! mi férfiak beérjük 2 frt. 80 krajczáros kalappal, s hordjuk addig, míg kameleonná csap fel, vagy míg egyszer a ménkö belécsapva a zsrösságon le nem csúszik.)

— Úgy pert indított atyád ellen az örökségért. Ez téged joggal illet.

— Örökségért! —

— Igen, igen — Kari rosszat kezd sejtteni.

— A mi nincs — folytatja a nő.

— Eliz! ne ejts kétségbe. Hiszen mikor kezde megkértem örökségről beszéltél.

— Azt gondoltam, hogy szerelmed vagyoni jólétem színelése mellett igazabb irányomban. Ismétlem: anyámtól csak magam maradtam magamnak örökségképen.

— Hát te — hazudtál!

Az asszonyt mélyen sérthette e vakmerő szó, mert ismét fegyveréhez, a siráshoz fogott . . .

Tény, hogy vannak emberek, a kiknek a szabályos alak szépsége iránt niusz érzékük s úgy érvelnek a hegyes és tompa szögű szörnypitkezés mellett, hogy mivel a város nem szabályos beosztású, fölösleges a városházát is szabályos térére építeni. Ez az okoskodás, még akkor is különös volna, ha a város is addig élne csak, mint az így gondolkozó urak, de a város élete — reméljük — oly hosszú, hogy a hátralévő idő alatt egészen széppé, szabályossá lehet s ez esetben bizony szégyent vallának a tervezők hosszú idejű élettél bírándó szabálytalan alakú városházáikkal.

Az egyenlőség, egyformaság hívei legyenek szivesek befolyásukat áldásosabban érvényesíteni. Jelöljenek ki szabályos, de-rékszerű alakot a városháza részére s törekedjenek arra, hogy a város is lassankint a városháza alakjához legyen hasonlóbb.

Kecskemétnék is az ország nagyobb városai közé kell állani lakosainak nagy száma s értelmi ereje alapján és arra törekednie, hogy magához vonja a vidéki vagyont s azokat, a kik vagy e város fiai, de hivataluknál fogva távol voltak, vagy itt tanultak s emlékek kötik őket ide.

Ezt csak úgy lehet elérni, ha a városnak nemcsak kereskedelme, nemcsak társas élete, hanem külseje is vonz, kellemessége, szépsége alapján.

A társas élet élénkségéről, a lakosság jó tulajdonságairól csak behatóbb, hosszabb észlelés győzhet meg, de a város terneinek, épületeinek stb. szépsége szembezők. Ezért a város érdekében, a jóízlés nevében, szabályos alakot az új város házának!

Az utolsó jogasztestély.

Szombaton, ápril hó 25-én zajlott le a Lóth-féle helyiségben a reményében bár kissé csalódott, de azért új utolsó jogasztestély. Reményeiben csalódottnak mondom, mert a várt nagy anyagi siker nem következett be, vagnak, mert ennek dacára is jókedvvel röttük le Terpsichore adóját. Azt hittük, hogy a megelőző két jogasztestély esetleges kedves emlékei a záró estélyre nagy közönséget fognak vonzani, de hát a fátum nem akarta, hogy az ige testté legyen. Lehet, hogy ennek a szokatlan helyiség, lehet a dátum, lehet, hogy más volt az oka, de le tét legyen bármi is, elég az hozzá, hogy erkölcsileg sikeres volt az estély.

Az igaz, a „finis coronat opus“ féle elv szerint egész működésünk igen csekély elismerést nyert; de higyük a jobbat, hogy a meg nem jelent nagyerdemű közönség minden egyes tagjának elmulasztatlan teendője volt az időben, hogy nagymérvű elfoglaltságai akadályozták meg abban, hogy szives megjelenésével szerényke estélyünket fénnyessé tegye.

De hát most mi hiába a sóhaj! Azért inkább áttértek az estély részletes ismertetésére.

8 1/2 órákor a közönség teljes száma jelen volt, s nehogy b. türelme a vendégekre való várakozással a végtelkeg kiaknázassék ifj. Herman Ferencz jh. a „Magyar Néphumor“ cz. felolvasásával megkezdte a műsort. A mint ezt már töle megszoktuk, tökéletes munkát terjesztett most

. . . Ropsz!

Bandi kissé hizottas fű volt. A kíváncsi nem elegendett meg a hallottakkal, látni is szeretett volna. Hogy ennek eleget tegyen felállt uti börtöndjére, honnan majd a szekrény felett az ajtón keresztül lát és hall. Hanem a börtönd sem azért záott millioszor össze, hogy itthon „karzat“ legyen: felmondta a szolgálatot, — Bandi pillanat alatt a földön terem (persze nem talpra) magával rántja a szekrényt. Ez az esés alatt kitarja két szárnyát, átölelve vala Bandit, keblére zárja s maga alá temeti. Ez volt az a tenti zörrenés.

Mikorára Bandi a szekrény alól nagy valahogy kikászpálódott, addig a hitvestársak is eligazították peres ügyeiket.

Reggelre kelvén az idő Bandi és „En“ hivatalunkba siettünk. Utunk a rendőrkapitányi hivatal előtt vezetett el. Itt a napos biztos — ismerős — arra kér követnének pár pillanattig hivatalába. Boldogtalan Kariról obajtván néhány felvilágosító adatot szerezt. Mi, amit tudunk, őszinte vallomással mondunk el: mennyire változott pár hét óta ez az ember, egészen idáig, míg Bandival tegnap este a szekrény fel nem dőlt.

Kíváncsiak voltunk, mi okért kérdésös ködök laktársunkról?

— Ma reggel a Kolompóban szíven lötte magát — adja tudomásunkra a biztos. Csak néhány perczel még ez előtt élt, már kiszenvetett. Egy levelet hagyott özvegy édes anyjának s az ipának. Feleségéről csak e levélben emlékeztek meg, újra atyai szeretetébe ajánlja. Tettének okát nem írja, de „En“ és Bandi talán gondolják.

Gedaj Sándor.

is a közönség elé. Jó irány, humoros előadás jellemző értékesését, melyet a közönség élénk tetszésnyilvánítással fogadott. Kis szünet után Jankovics Döme jh. lépett az emelvényre, hol Peterdi „Az orr“ cz. monológját szavalta el. Szavalott, ki feladatának buzgalommal igyekezett megfelelni s ki a szavaltat komikus részeivel a hallgatóságot több ízben derültségre hangolta, a közönség megtapsolta. Majd Csilléry Benő úr, jogakadémiaunk általános tisztelt igazgatója olvassot fel, egy a „Legszükségesebb törvény“ cz. minden tekintetben nagy szakavatottságot eláruló értekezést, mely szűnni nem akaró eljenzés és tapsvihar okozója lön.

Letárgyaltván ekként a műsor, a rendezőség hamar tánczépessé tette a termet s 9 1/2 órákor megkezdődött a csárdás, melyet valzerék, négyesek s polkák váltottak fel.

Egyebéknél a mélyen tisztelt hölgyközönségből a következők voltak jelen: Fekete Istvánné, özv. Mónus Ferenczné, Bf. Kiss Béláné, Cserekyei Károlyné, Halasi Gyuláné, Harkai Józsefné; Fekete Jolán, Halasi Ilka, Révai Margit, Harkai Aranka és Mariska, Cserekyei Ida, Bf. Kiss Juczi, Szabó Teruska stb. stb.

Hogy mennyire sokan voltak, mutatja a négyesek népes volta, így úgy az első, mint a második négyest 10—10 pár tánczolta.

Az olvasókör ez estélyiyle befejezte nyírános működését, s ha végig tekintünk első életévén, csak örömlenket fejezhetjük ki a pártfogás felett, melyben a közönség szenge körünket részesíté. A pártolás ugyan az utolsó estélynél kissé abba maradt, de az az egy remény vigasztal, hogy a legközelebbi majális, legalább is tiszszér olyan népes lesz, mint az estély volt.

Addig is, azon is jó mulatást kíván a

Jurista Minimus.

KÜLÖNFÉLEK.

— **Püspöki látogatás.** Városunknak csütörtök óta illusztr vendége van a dunamelléki ev. ref. egyházkerület nagyerdemű püspökének, főt. és mélt. Szász Károly-nak személyében. Ki megyei körújtját végezve, az Alföld ez egyik legtekintélyesebb és legkiválóbb egyházközségében teljesíti most a kanonika vizitációt. Első sorban bizonyára az ev. ref. egyház ünnepe ez, de ünnepe mindnyájunknak, ünnepe az egész városnak kivétel nélkül, midőn falai közt oly kiváló egyéniséget tisztelhet, mint Szász Károly, ki nem csupán felekezetenek, de az egész nemzetnek egyik kitűnő sége, és nem csupán a reformata egyházunk disze, de kiváló disze újabb irodalmunknak is ama sok oldalú és nagyszabású munkásság által, melyet egy emberöltőn át a költészetnek úgyszólván minden ágában kifejtett, és előkelő részese ama nagy munkának, mely hazánkat és nemzetünket a most lefolyt negyedszázad alatt Európa kulturájának színvonalára emelni segített, és a ki Magyarországnak na szelében virágzó közoktatásügyén végigtekintve, méltán elmondhatja magáról, hogy „quorum magna pars fui.“ Épen azért lehetetlen elmulasztanunk a nagynevű püspököt a magunk részéről is a legmelegebben üdvözölni s íranta e szerény sorokban hódolatunk és mély tisztelétünk adóját leróni. Annnyal inkább, mert mi teljesen érezzük, hogy bizonyos tekintetben kitüntetés és nem minden czélzás nélkül való, hogy ő Méltósága épen e napot választotta városunkban elölteni. Mert a mai nap, május 3-ika, nevezetes évfordulót jelöl a magyar protestantizmus történetében. Épen ma száz esztendővel, 1791. május 3 án kelt az a híres Leopoldi diploma, a mely a protestáns egyháznak megadta, a miért századokon keresztül küzdöttek és a miért Boesway, Bethlen, Thököly, Rákóczy alatt oly sok magyar vér folyt el: — a vallásszabadság. Idők jele bizonyára, hogy a reformátusok püspöke e nagyobb részében katolikus városba jött e nagy napot ünnepelni. És lakosságunk mintha érezte volna e nap jelentőségét, igyekezett méltón fogadni kiváló vendégét. A házakról nemzeti színű lobogók lengtek s az érkezés órájában fe-

ketélt a körösi úteza, melyen bevonnult, a nézőkötöl.

A püspököt a vasútnál a városi hatóság nevében Lestár Péter polgármester, a ref. egyház részéről Györfly Balázs főgondnok fogadták, kiknek üdvözlő beszédjeire a püspök melegen válaszolt. A díszes bevonulás után, a reform. paplaknál Nt. Mészáros János lelkész úr üdvözlött. Ezután kezdetét vette a tisztelgés a ref. főiskola igazgatósági termében, hol a következők üdvözltek: a rom. kath. egyház; ág. ev. egyház; izraelita hitközség; a helyben állomásozó lovas- és gyalogezrednek küldöttsége; a törvényhatóság; kir. törvényszék; ügyvédi kár; a kegyesrendi főgymnasium; áll. főreáliskola; jogakadémia; ref. főgimn.; gazdasági, polgári léány- és községi-iskolák küldöttsége; iparegyület és a ref. egyház presbyteriuma. Csütörtökön este a ref. főgymnasium ifjúsága fátylaszenével tisztelte meg a püspök urat. Az ifjúság szónoka Katona Ernő VIII. oszt. tanuló volt, kinek üdvözlő beszédjére a püspök úr, a töle megszokott szónoki hatással és szellemességgel válaszolt. A pénteki és szombati napot a püspök úr az iskolák látogatásával és a ref. egyház ügyeinek vizsgálásával töltötte. A kecskeméti ref. jogakadémia olvasóköre, a püspök úr tiszteletére, május 2-án d. u. 4 órákor a reform. főiskola II. emeleti nagytermében, nyilvános díszünnepi rendezett, a következők szorozattal: 1. Előki megnyit. 2. Felolvasás, tartja: Dr. Szász Béla jogtanár úr. 3. Szavalt, előadja: Jankovits Döme joghallgató. 4. Felolvasás, tartja: Kovács László joghallgató. 5. Szavalt, előadja: Hermán Ferenc joghallgató. A kiváló vendég tiszteletére társadalmi életünk vezérgyénységei estélyeket rendeztek Ma déli 1 órákor a Kaszinó termében lesz a bankett. Öszintén kívánjuk, hogy Ő Moltósága városunkból a legjobb emlékeket és benyomásokat vigye magával.

— **A közgyűlésből.** Az április hó 25-ikén tartott törvényhatósági közgyűlés a közigazgatás állomásozásának most tárgyalás alatt levő kérdésében Dr. Horváth Ádám bíró leg indítványára, Lestár Péter polgármester úr elnöke alatt Dr. Horváth Ádám, Dr. Kovács Pál, Szappanos István, Dr. Szeless József és Zombory László urakkal álló bizottság küldött ki, hogy a reform kérdésében javaslatot készítsen és azt a májusi közgyűlés elé terjessze be. A szervezeti szabályok a belügyminiszter által néhány lényegtelen módosítással elfogadtatván — a betöltendő állásokra a pályázat május végéig fog kihirdettni. A reáliskola épületének és telkének kérdése hosszú évi vajadás után a miniszterium által végre rendeztetett. A telek tulajdonjoga a városra kebelezetik, az állam kötelezi magát a teljes főreáliskola fenntartására, ennek fejében azonban a szükséges építkezések togoztatását rendeli el. Az erre vonatkozó szerződés felolvasatván, a jóváhagyási záradékot elláttatták. A Szikrában létesítendő 50 holdnyi városi szállótelepről szóló jelentés örömdöntéssel tudomásul vétetett; e telephöz és éven 20 holdnyi terület állítatik be. A rendőrség szolgálati szabályainak elkészítésére a főkapitány úrnak a kért egy év határidő megadott.

— **A Pusztaszeren átvonuló Dong-ér,** mely a Csaj nevű tóba ömlik, a Tisza magas állása következtében előntessel tenyegeti Pusztaszeren, miután a Csaj kiöntése magát a Tisza gátat is veszélyezteti. E veszély elhárítására kiküldött kormánybiztos elnöke alatt április hó 30-án értekezlet tartott, melyre városunk érkeinek megóvása végett a városi főmérnök küldetett ki.

— **Tavaszi mulatság.** A kecskeméti gazdálkodó ifjúság, az 1848-iki szabadságharcban elesett kecskeméti hősök emlékének felállítására javára, folyó hó 18-án, pünkösd mulatságján, a városi műkertben tavaszi mulatságot rendez, melyre a meghívók már szét is küldettek; mindazok, kik meghívót talán tévedésből nem kaptak, s arra igényt tartanak, jelentkezzenek a rendező bizottság elnöke: A Szabó Pálnál.

— **A nagytemető-úteza lakosai** utcajók kiközvezeésért folyamodtak a városi tanácshoz, azzal támogatván méltányos kérésüket, hogy a vasúttársaság által fizetett összeg első sorban a vasúti forgalomra használt útezak javítására fordítandó s a teherforgalom nagy részben a nagy temető utcán van. Reméljük, hogy a nagy-temető-úteza lakosok e méltányos és jogos kérését a városi hatóság mielőbb teljesíteni fogja.

— **A kecskeméti kiskereskedők ipartársulata** a vasárnapi munkaszünet tárgyában, az összes magyarországi kereskedelmi és iparkamarákhoz feliratot intézett, melyben a fűszerkereskedők és szatócsokra nézve a törvények déli 12 órától másnap hajnalig tartó kiterjesztését kérelmezik; ezen kérvény másolata megküldetett hazánk nagyobb városai kereskedőinek és rokon testületeinek is, kik ezen indítványt üdvözlő sorokkal helyeselték és legnagyobb örömmel hozzájárultak; sőt a budapesti kis és közepkereskedők társulata annak tartalmát élvénssel vette tudomásul és hason lényegű kérvény felterjesztését határozta el. Mint halljuk, ugyane tárgyban f. hó 10-én országos kongresszus tartatik Budapesten, melyre az összes hazai kereskedők hírlapilag meghívotnak s hiszük városunk kereskedői is képviseltni fogják magukat azon. — Ugyanezen ügyben a következő felhívást tettük: „Fülhavas a főváros és a vidék összes fűszerkereskedője! A vasárnapi munkaszünetre vonatkozó, várva várt törvényhez kiadott rendelettervezet, a fűszerkereskedőket a törvény jótéteményei alól kizárja és így összes pályatársaink között csak mi maradunk továbbra is rabjai ületünknek. Ezt törvényes úton lehetleg megakadályozzuk, önmagunk és családunk iránt tartozó szent kötelességünk! Velünk együtt kártársainkat tehát tisztelettel meghívjuk a f. hó május hó 10-én tartandó országos értekezletre, melynek czélja, küldöttség által, a kereskedelmi miniszter úr ó nagyméltóságához beadandó kérvény útján a vasárnapi munkaszünetnek reánk fűszerkereskedőkre való kiterjesztését is kieszközölni. Vidéki kártársainkat fölkerjük, hogy mindenütt erre vonatkozó mozgalmat indítva, kebelikből 2-3 képviselőt küldjenek az értekezletre, de azokat még e hó 7-ig az alulirt bizottságnál bejelenteni sziveskedjenek. Fővárosi kártársainkat pedig minél számosabb megjelenésre kerjük föl, hogy akaratunk egyöntetűsége számban is kitűnve, a sikerhez való kilátást növelje. Hazafias üdvözlettel a fűszerkereskedők országos értekezletének előkészítő bizottsága nevében: Mautner Adolf, fűszer- és gyarmat-ár kereskedő mint elnök, Szimon István, fűszer- és csemege-ár kereskedő mint pénztáros.”

— **A tanoncz munka-kiallítás** jutalomdíjait az Kecskeméti vidéki gazdasági Egyesület 2 drb tíz frankos arany adomány járult, melyért a bizottság köszönetét fejezi ki. Pataki Imre, kiáll. pénztáros.

— **Majálisok.** Mint biztos forrásból értesülünk, a kecskeméti műkedvelők zenekar (uri banda) és a Dalárda május hó 31-ik napján, a városi műkertben hangversenyyel egybekötött majális rendez, melyre az előkészületek nagyban folynak. Május hó 23-án a „Nőegylet” és „Rongyosegylet” javára, a helybeli fiatalság majális szándékozik rendezni. A nagyszabású mulatságra az előkészületek folyamatban vannak.

— **Telefon összeköttetés.** A takarékpénztár és a népbank helyiségei a múlt héten telefontal kötöttek össze. Gratulálunk a haladásnak!

— **Egy kis statisztika.** A jogakadémia újjászervezőkora a jogtanárokat azon biztatóra ment bele a teher vállalásába a reform. egyház, hogy a tandíj bőven pótolja a kiadást. Azon idő, azaz 15 év óta a reform. egyház a jogakadémiára kiadott 60,000 frtot. Tandíjakból — a jogakadémia tanári karának kimutatása szerint, — beletolt ez idő alatt 19,046 frt 10 kr., és így a reform. egyház tényleg 40,953 frt 90 kr fizetett rá a jogakadémiára 15 év alatt. Az most már a kérdés, bírja-e, és meddig bírja e terhet az évről évre dezfizetelt küzdő egyház, főleg, ha a fizetésemelés is megtörténik, mely kérdés már a városi közgyűlésen is tárgyaltatott. (Beküldetett.)

— **Új zenekar.** Május 1-én arra a kellemes tudatra ébredtünk, hogy városunkban apr. 8-10 éves gyermekekből álló katonai zenekar van. E zenekar 21 uniformizott gyerekből áll, kiknek vezetőjük Nemes Antal úr. Az apróságokból álló „katonabanda” elég jól játszik és május 1-jén a város több helyein terénét adott.

— **Balogh Andris** zenekara, mint értesülünk, június hó 2-án Borszékra megy és ott fogja tölteni a nyarat. E körülményt tudomására hozzuk a majális rendező uraknak figyelemzvetve őket, hogy se a májusból, se a zenéből ki ne kopjanak.

— **Katonai előléptések.** A mostani május havi előléptések alkalmával a városunkban állomásozó katonai tisztikarból Ostermann Károly, Molinár ezredbeli alezredek és dévanyáni Halassy Pál, honvéd huszár alezredek urak ezredesek léptek elő; Molinár Sándor, honvéd huszár tisztihelyettes pedig hadnagyknak nevezetett ki.

— **A fűrdőház bérletére** vonatkozólag egyik helybeli lapban azt olvastuk, hogy a fűrdőházat Beretvás Pál úr vette ki. E hír tévedésen alapszik. Igaz ugyan, hogy Beretvás úr a fűrdőház bérleténél lezített, de a bérletet a fűrdőház eddigi bérletjének adta át.

— **Halálozások.** Öszinte részvételt vetünk a gyászirt, hogy V. Kiss József községi tanító, városi törv. bizottsági tag ápril hó 28-án meghalt. Az elhunytban a községi tanítótestület egyik kiváló, köz-tiszteletben álló tagját veszítette el. Pártunk és közéletünk egyik buzgó, őszinten munkásit gazsálja az elhunytban, kinek temetése f. hó 30-án városunk közönségének nagy részvéte mellett ment végre. A család által kiadott gyászjelentés a következő:

V. Kiss Róza és férje Király József, gyermekeik: Róza, József, Károly és Katinka, — V. Kiss Ilona, mint gyermekei és unokái, továbbá V. Kiss Erzsébet férj. Csontos Jánosné, V. Kiss Anna férj, Németh Ráfaelné, mint testvérek, — valamint az összes rokonság nevében is — fájdalomtól meggyötört szívvel jelentik, felejtetelen jó atyjoknak, nagyatyjoknak, testvéroknak és rokonuknak V. Kiss József közs. tanító, városi bizottsági tagnak f. évi ápril hó 28-án d. u. 4 órákor, életének 60-ik, tanítói működésének 40-ik évében, hosszas szenvedés és a haldokló szenteségének felvétele után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei f. hó 30-án, d. u. 4 órákor fognak — a III. t. 194. sz. a. házból — a Szentháromság temetőben lévő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni; az engesztelést szent miseáldozat pedig folyó hó 30-án reggeli 8 órákor fog az anyateplomban a Mindenhatóknak bemutattni. Kecskemét, 1891. ápril 29. Az örök világság tényszerűkedjének Haláláról a községi tanítótestület is külön gyászjelentést adott ki. — Özv. Zimmermann Józsefné szül. Minke Teréz, Lengyel Sándorné szül. Minke Mária és Minke Béla, mint testvérek; Lengyel Sándor mint sógor, Minke Béláné, mint sógornő; Erdélyi Ferenc áldozár. Zimmermann Ferenc és Sándor, Lengyel Margit, Ilona, Zoltán és Sarolta, Minke Béla és Ferike, mint testvérgyermekek, így a maguk, valamint az összes rokonság nevében mélyen megsomorodott szívvel jelentik a forrón szeretett testvérnek, sógornak, illetőleg nagybátyának Minke Sándor biztosító társulati tisztviselőnek, folyó évi április hó 26-án hosszas szenvedés után 55 éves korában történt elhunytát. A boldogult földi maradványai f. hó 28-án d. u. 3 órákor, VIII. Práter-utca 27. sz. gyászháznál fognak a rom. kath. hitvallás szertartása szerint beszenteltetni és a kőbányai út melletti temetőben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldozat pedig május hó 11-én d. e. 8 órákor fog a Ferencrendiek belvárosi templomában a Mindenható kegyelmének bemutattni. Kelt Budapesten, 1891. április hó 26-án. Aldás és béke poraira!

— **A Kecskeméti vidéki Gazdasági Egyesület** rendez évi közgyűlését, saját helyiségében (Kecskemét iparegyületi épület) folyó évi május hó 24-ik napján délelőtt 10 órákor tartja, hova az egyleti tagok tisztelettel meghívotnak. Cserekyei Károly egyleti titkár.

— **Mulatság.** A helybeli kereskedő ifjak egyesülete idei nyári mulatságra rendezés június 7-re tervbe vette, a rendező-bizottság már megalakult, és azon fáradozik, hogy az előző években rendezett mulatságaihoz méltóan minél kedélyesebb és élvezetesebb emelje.

— **Tüz. F.** évi április hó 25-én d. u. 1/2 5 órákor jelzett tüzet a vásárhang, mely alkalommal Kiss Lajosné VI. tiz. 210. sz. alatti laképületének tetéje gyúladt ki. A tűz az erős éjszakisél által szítva azonnal lángborította az egész nádas tetőt, melyben hó tápanyagot nyert. A tűzvesz kiűtése után csakhamar megérkeztek a tüzoltók is Szinyuai Imre parancsnok vezetésével; mentésről azonban, miután az egész tető kívül-belül lángban állt, már szó sem lehetett, tehát tisztán a tűz lokalizálásához fogtak, mi mintán időközben a szomszédos ház nádas fedele a tűz által át esapadók lángnyelvek által szintén lángborított, nem kis fáradsággal került. A maroknyi tűzrészletet látva a szomszédos ház tetejének kigyulladását, karöltve a kéményseprőkkel, a legnagyobb erőmegtöfészéssel vetette magát a folyton terjedő, s a környék házaít végpusztalással fenyegető lángtengerre. Valóban emberfeletti erőt fejtettek ki akkor, midőn a kívülről teljesen lángbanálló nádas tetőn a tüzet pár percz alatt eloltották. A tűz lokalizálásában különösen nagy érdeme van a tüzoltókat vezénylő tűzparancsnoknak és Bastoria kéményseprő iparosnak, kik bátor fellépésének köszönhető, hogy az erős szél által szított lángtenger tovább nem terjedhetett; a tüzoltók és kéményseprők működése a legnagyobb elismerést érdemel, mivel ezen ház létezésének megállása által egy egész városrész mentettek meg a végpusztalástól. A tűz eloltása után a vizsgálat nyomában megjelent, azonban annak keletkezését okát megállapítani nem sikerült. Kiss Lajosné házépületének tetéje teljesen leégett, a kár körülbelül 182 frtra tehető; a szomszédos Igács János tulajdonát képező ház tetejében okozott kár — há a tetőt a láng ellepte is — nagyon csekélyre tehető. Mindkét ház biztosítva volt s így az illetők kára megértitettek.

— **Csongrád szennyese.** Érdekes statisztikát állított össze a „Szentés és Vidék” arról: hány fogyalmi ügy lett e vármegyében folyamatba téve és részben be is fejezve azon rövid idő óta, hogy Zeilinszky Mihály a vármegye főispánja. E statisztika szerint eddig 36 fogyalmi ügy tétett folyamatba, melyek javarésben már el is intéztettek.

Hivatalától elmozdított 3 jegyző, a csongrádi, kisteleki és szentesi főjegyző. Szentes városi polgármestere ellen folyamatban van 3 fogyalmi ügy, az adóügyi tanácsnak ellen kettő, a megyei árvaszéki elnök mint Szentes városi polgármestere ellen egy, a megyei főszámvevő ellen egy, a Szentes városi ügyész ellen egy. Ezek a fogyalmi ügyek azok, amik felkavarják Sima Ferenc és pártjúi véreit.

— **Öngyilkos tanuló.** Horváth Pál szalk szentmártoni születésű 16 éves, V-ik oszt. gymnasiumi tanuló folyó évi április hó 30-án délelőtt 11 órákor a városi műkertben egy 7 mm. kaliberű forgópisztollyal föbe lötte magát. Halálja a városi kórházba szállítottatott, hol orvosrendőrileg boncoltatott. Tetének oka ismeretlen, semmiféle irást vagy levelet, miből öngyilkosságának okát megtudni lehetne, nála nem találtak. Az öngyilkos tanuló édes atyja, ki Szentmártonban kovácsipart folytat, fia tetéről táviratilag azonnal értesítetett.

— **Rendőri hírek.** Lopás. Folyó évi április hó 26-án viradóra id. Szinyuai Imre székfő szőlőjéből ismeretlen tettes egy koscsira való ültetésre szánt szőlőveszőt lopott el, káros panaszra folytán a vizsgálat nyomában megindítottatott, melynek során kiderült, hogy a tolvajlást Gubacs László földbirtokosjuhász, ki birkalopásokért már több ízben büntetve, követte el. A nyögők nála meg is találtattak, az ügy kir. ügyészséghez tetettet át. — Borjú lopás. Múlt hó 26-án viradóra meg egy másik lopás is történt, melyre nézve a következőket sikerült tudósítónknak kitűdni: Sallay Gábor és Mátyás Mihály szabadszállási lakos kuzpeczek Debreczenben 35 drb borjút vásároltak, a borjúfalkát Szolnokig maguk hajtották, itt azonban a falkát, miután ők vásárra siettek — továbbhajítás végett átadták Pintér Mihály és Pintér János nevű hajósoknak, kik a falkával városunkba folyó hó 25-én este meg is érkeztek, s a Dunszt-féle szolnoki-utcai vendéglőbe beszálltak, melynek udvarából a borjú falkából 26-án reggelre 8 darabot és pedig a legszebb példányokat ismeretlen tettesek ellopották. A vizsgálat a tettesek kipuhatolása iránt nyomban megindítottatott, azonban még eddig eredményre nem vezetett.

— **Felolvasás.** Habina János, a felolvasó szerkesztő: HABINA JÁNOS.

— **NYILTTER.**

— **A Phönix biztosító társaság** folyó hó 25-én leégett és nála biztosított épületünket, már mai alóirt napon, tehát a kár után következő 48 óra alatt, a legigazságosabban felbecsülte és a méltányosan megállapított kárterítési összeget, minden levonás nélkül készpénzben kifizette. Mely dícséretreméltó eljárásáért ezennel hálás köszönetünknek adunk kifejezést.

Kecskeméten, 1891. április hó 28. n.

Mészáros József, s. k. Igács János, s. k. alkapitány. Tóth Mária, s. k.

— **Fekete, fehér és színes selyem-kelméket 60 krtól 15 frt 65 krig méterenként, — sima és mintázott (mintegy 240 különféle minőségben és 2000 különböző színben és rajzban) — egész ruhákra vagy darabonként portó- és vámentesen küld** gyári raktára **Zürichben.** Minták pórtafordultával. Levelek Svájcba 10 kros bélyeg ragasztandó.

MATTONI-FELE
GIESSHÜBLER
Inventarizált papírokat
SÁVANYÚKUTY

hagy elterjedéséért folytat arra indít gyűsöket. Kik saját átvány ízeik értékéről vanik keveset tartanak, magukra nézve nagyobb sikert a közönség elismarásától várnak: hogy csak-ékebb értékű savanyuzsikeket, a néltán a savanyuzsike királyának nevezett G esshüblert gígnethöz hasonló címálmán látják el. Habár Mattoni Henrik ur ilyenmi szedéseiket a törvénynyújtott minden eszközzel üldöz, mégis helyén lévőnek találjuk hogy a t. cz. közönséget ilyenmi vállalkozások üzemelel intéljük, valamint a dígszabó büszögött-e azokra: Mattoni Giesshübler gyárműveletek.

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE
gyógyhely Budapestben (Budán)
Idény Május 1-től Szeptember 30-ig.

Kiváló gyógyhatással bír:

női bajokban és alhasi bántalmakban

Rendes orvos dr. BRUCK J. (vigadó-tér 1. sz.)

Égésesleges fekvés, jutányos lakások,

jó vendéglők.

Pontos közlekedés a társaságokkal, reggeli 5 órától kezdve.

Állomási hely: **Ferenc József-tér, a régi Lloyd-épület közelében.**

92 (10-1) Mattoni Henrik, tulajdonos.

Megrendelési cím

A Dreher Antal-féle kiviteli palaczkőr

DIETRICH és GOTTSCHLIG

BUDAPEST

vagy **DREHER ANTAL Kőbánya.**

Csakis teljesen leülpedett, tehát tökéletesen kivitelű sör székfűlése, folyton friss üvegtöltésben, a minőség hamisítatlan volta mellett kezesesség vállalati.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.

Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készítményű és gyöngébb minőségű sörök Dreher Antal kivitelű sör cím alatt forgalomba hoztatnak, a t. cz. Dreher-féle kivitelű sör-fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üvegeimkét, melyen a **Diétrich és Gottschlig** név okvetlen kell, hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

95 (6-1)

Szagtalan és nyomban száradó

10 m-re 1 kgr. 1 frt 50 kr.

Minden festéket beföd.

Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK

színezett szobapalló-fénylakk, sárgasárgán és mahagonbarnán, mely csak az olaj festék fölé be a pallót a egyáltalán fejt le ad. Ezer egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolatot is; van asztal tisztá fénymáz (színezetlen) új pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különböző parketre a olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való. Csak fényt ad, színtől fogva nem fűdöl a fémcsatát.

Postacsomag, körülbelül 35 negyven negyven, két közönségségi szobára való 5 frt. 30 kr. vagy 80 márk.

A követlen megrendelések minden városban, ahol rakatár vannak, ide k / idendők. Mintamintások és prospectusok ingyen és bérmentve küldetnek. A havasaknál ismétől jól vigyázzon a rége a a szék jégre, mivel ott a föld mint 1850 éve lezött gyártmányt sokféle utanozók a kamaljak a sokkal roszabb, a gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozták forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója.
Prága, K. Berlin.
Kapható Kecskeméten:
Gyenes és Fia uraknál.

Hirdetmény.

Schweiger József örökösei tulajdonát képező Pusztá-Pákán levő kétréndbeli

földbirtok,

ugyanis: **120 és 470 — à 1200**
□ öl — hold a hozzá szükséges gazdasági épületekkel és úrlakkal együtt 6 évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet

Schweiger Nándorral
Pusztá-Pákán.
97 (3-1)

Fürdőmegnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, miszerint a Mária-város alatti fürdőházat a közönség igényeinek megfelelőleg, tisztán, f. évi május hó 5-ik napján megnyitom.

Fürdő-árak:
1 személy után ruhával **40 kr.**
" " " ruha nélkül **35 kr.**
12 jegy előre váltva **3 frt 60 kr.**

Együttal tudatom, miszerint a kiránduló vendégek kényelmére, a nagytéplom-téren egy hintó fog rendelkezésre állani, mely személyenként 15 kréft fog kiszállítani.

Minél számosabb látogatást kér

Ugrik Pál,
bérlo.
94 (1-1)

Hirdetmény.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a **József gőzmalom részvénytársulat**

uszodája

folyó évi május hó 1-én megnyílt. Az igazgatóság minden lehető megtett, hogy a t. fürdőközönségnek alkalmas üdítő helyet s kellő kényelmet nyújtson; mert nemcsak arról gondoskodott, hogy az uszoda vize mindig kristály tiszta és friss legyen, hanem orvosi tanácsra a fürdőközönség igényeit teljesen kielégítő nagy **czement medenczét** hideg zuhanyt és zuhatagot alkalmaztatott, mely medencze folyton jéghideg vízzel lesz hivatva a fürdőközönség üdülésére szolgálni.

A fürdői szabályokra vonatkozólag a következők hoztatnak nyilvánosságra:

1. Az uszoda minden rendű és rangú tisztességes ember számára reggel 7 órától este 9 óráig nyitva áll.
2. Köznapokon reggeltől délig nők, délután férfiak fürdenek, vasárnap és ünnepeken egész nap csak férfiak számára áll nyitva.
3. Jegyek ezáltal is — az uszodával összekötött társulati emeletet házban helyezett **Popper-féle** kereskedésben kaphatók.
4. A fürdősi felülvizsgáló részére szemé. — 20
Üszonadrág használatá — 3
5. Tanulók és gyermekek részére — 10
Üszonadrág használatá — 4
6. Egy személyre szóló idényjegy üszonadrággal — 360
7. 12 jegyből álló bérlet feln. részére — 230
Üszonadrággal — 230
8. 12 jegyből álló bérlet gyerm. részére — 1—
Üszonadrággal — 140
9. A fürdő felügyelő részére a saját úszóruha gondviselésért fizetettik havonként — 10
Az egész idényre — 50
10. Csaldái fürdőjegyek nem adatnak ki. Kecskemét, 1891. Május 1-én.

(0-1) 96 **Az igazgatóság.**

HALTENBERGER RUDOLF
MECHANIKAI SZÖVŐDE
EPERJES és SZEPE-SIGLÓ.
T. cz.

Van szerencsém címzettéged becses tudomására adni, hogy mai naptól fogva készítményeim **kizárólagosan**

VITÉZ GUSZTÁV

úr által
— Kecskeméten, Főtéren, Dimó-féle házban —
fognak eladatni, miért is kérem készítményeimre vonatkozó becses szükségletét, mint schiffon, pamut-vászon, nemkülönbön mind az e szakmába vágó cikkeket, fentebb nevezett czég által fedeztetni.

Együttal bátorkodom azon körülményre figyelmeztetni, hogy készítményeimnél a legnagyobb súlyt azoknak kitűnő jó és szolid minőségére fektetem, úgy annyira, hogy áruim tartósságukra nézve tökéletet nyújtanak.

Végre is megjegyzem, hogy készítményeim úgy kivitel, mint árra nézve a külföldi gyártmányokkal bátran kiállják a versenyképességet, és amidőn kérem becses rendelvényeit, vagyok

kiváló tisztelettel

Haltenberger Rudolf.

Vonatkozással a fenti körlevélre, kérem a n. é. közönséget becses bizalmával megajándékozni. Együttal legyen szabad ajánlanom a

nyári idényre

dúsan felszerelt raktáramat, u. m.: férföltözetekre való **brünni, reichenbergi** és angol gyártmányú **gyapjúszöveteket**, nevezetesen **Kamgarn, Cheviot, Perovien, Cotsmen, Tosking** és **Baige**-et; továbbá

különleges női ruha divatkelméket,

mosó **Kreton** és **Viole**, **Moll**, **Zephir**, francia **Batiszt**, szerb **vászon** és atlasz **Satinokat**, fekete és színes **Ternókat**, fekete és színes **Selymeket**, u. m. **Surah**, **Crepp de chine**, **Mervellieu**, **Atlas** és **Noblet**, selyem és **Cachmir Papanokokat** és sok más itt fel nem sorolható legújabb divatú cikkeket, melyek mind a **legszigorúbb szabott** árak mellett lesznek kiszolgálva.

Végül kérem a n. é. közönséget, hogy ifjú vállalatomat támogatni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Vitéz Gusztáv.
90 (3-2)
Különleges napernyők feltűnő olcsó árban.

Ház-eladás.

Alulírottak az I. tized, festő-úteza 247. számú, valamint a VII. tized, csongrádi-nagy-úteza 170. számú, jó karban levő lakházai szabadkészből azonnal eladó.

Értekezhetni az első háznál.

86 3-3 **Kercserné Csabai Mária.**

Kiadó bolthelyiség.

Főiskola-téren 5. tiz. 121. sz. házammal egy

bolt-helyiség

mellékszobával együtt haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet naponta ugyanott

98 (2-1) **Szilágyi Ignácznál.**

Bécs, 1873. Érdem-érem.	Budapest, 1885. Nagy díszokl.	Eszék, 1889. Díszoklevél.	N. Patánka, 1887. Arany érem.	London, 1878. Díszoklevél.
----------------------------	----------------------------------	------------------------------	----------------------------------	-------------------------------

CSIK JÓZSEF

csász. és kir. kizárólag szabadalmazott

első szerémi portland-cement és vízhatlanmészgyár BEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. Rudolf-rakpart 8.
A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előjárások, valamint a n. é. építőközönség kényelmére

Kecskeméten GYENES S. és FIA fűszer- és vaskereskedő uraknál raktárt tartok, hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan mész

folytonosan legjobb s egyenlő jó minőségben kapható. — Árjegyzékek a magyarázat kívánatra készséggel megküldetnek. 33 (30-11)

Páris, 1867. Bronz-érem.	Kecskemét, 1872. Ezüst-érem.	Ujvidék, 1875. Arany-érem.	Szeged, 1878. Érdem-érem.	Trieszt, 1883. Arany-érem.
-----------------------------	---------------------------------	-------------------------------	------------------------------	-------------------------------

A PARÁDI

ÉGVÉNYES-KÉNES SAVANYÚVIZ,

mely úgy tisztán, mint borral vegyítve a pusztító járványok ellen kedvelt üdítő ital. Tej vagy savóval pedig nélkülözhetlen gyógyszer emésztési zavarok ellen, hurutos légzőszervi, gyomor-, bél- és hólyag-bántalmak, aranyeres baj, máj és lép-torlódás, valamint az idült csuzos vagy köszvényes izzadmányok betegségeinél.

Hamisítatlan és mindig friss töltésben

NYIRÁDY LÁSZLÓ

szakavatott kecskeméti raktárosunknál kapható. 85 10-2
Gróf Károlyi Gyula ő excellentiája forráskezelősége Parádon.